
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN 

 

Satuan Pendidikan  : TKIT Nurul Ilmi  

Kelas/Semester  : B3 (Usia 5 Tahun) / 1 

Tema   : Aku Sayang Binatang, Tanaman, dan Makhluk Ciptaan Tuhan 

Sub Tema  : Mengenal Binatang peliharaan dirumahku 

Pembelajaran  : Ikan  

Alokasi Waktu  : 90 menit (siswa) dan 10 menit (saat simulasi praktik mengajar)  

Hari /Tgl   : Selasa / 16 November 2021  

Sentra   : Bahan Alam  

 

A. Kompetensi Dasar  

- NAM  

(1.2) : Menghargai diri sendiri, orang lain dan lingkungan sekitar sebagai rasa syukur    

kepada Tuhan. 

 - Fisik Motorik 

(3.3) : Mengenal anggota tubuh, fungsi, dan gerakannya untuk pengembangan motorik 

kasar dan motorik halus.  

(4.3) : Menggunakan anggota tubuh untuk pengembangan motorik kasar dan halus 

– Kognitif 

(3.8) : Mengenal lingkungan alam (hewan, tanaman, cuaca, tanah, air, Batu-batuan dll)  

(4.8) : Menyajikan berbagai karyanya dalam bentuk gambar, bercerita,bernyanyi, gerak 

tubuh, dll tentang lingkungan alam (hewan, tanaman, cuaca, tanah, air, batu-batuan, 

dll).  

– Sosem 

 (2.8 ) : Memiliki perilaku yang mencerminkan kemandirian.  

– Bahasa 

(3.11) : Memahami bahasa ekspresif (mengungkapkan bahasa secara Verbal dan non 

verbal). 

(4.11) :Menunjukkan kemampuan berbahasa ekspresif (mengungkapkan bahasa secara 

verbal dan nonverbal). 

 

 - Seni 



(3.15) : Mengenal berbagai karya dan aktivitas seni  

(4.15) : Menunjukkan karya dan aktivitas seni dengan menggunakan berbagai media. 

 

 B. Tujuan pembelajaran  

1. Siswa dapat mengenal ciptaaan- ciptaan Tuhan  

2. Siswa dapat mensyukuri karuniaNya  

3. Siswa dapat merasakan langsung manfaat mengenal binatang peliharaan 

4. Siswa dapat menyebutkan nama nama binatang peliharaan 

  5. Siswa dapat mengucap syair “ alloh ciptakan karena sayang”  

6. Siswa dapat membuat lipatan origami bentuk ikan  

7. Siswa dapat membuat aneka kreasi dengan menggunakan playdough  

 

 C. Kegiatan Pembelajaran  

     Pendekaan tematik integrative dan scientific 

1. Pembukaan : 

- Guru mengajak anak didik duduk membuat lingkaran, salam, bernyanyi. 

- Guru mengajak anak didik untuk mengawali kegiatan dengan membaca Basmallah.  

- Diskusi dengan anak didik tentang binatang peliharaan yang ada dirumah ( ikan ).  

- Guru dan anak didik menyanyikan lagu sesuai dengan tema. 

 

2.    Inti  

a. Observasi:  

Siswa mengamati contoh binatang peliharaan  dengan melihat ikan dalam 

wadah. 

Siswa mendengarkan cerita cara memelihara ikan dirumah. 

 b. Menanya : 

 -Tanya jawab contoh contoh hewan peliharaan 

- Guru mendorong siswa bertanya tentang objek yang diamati atau halhal yang ingin 

diketahui  

 

 c. Mengumpulkan: 



- Siswa diajak mengumpulkan informasi lebih dengan melihat buku Informasi 

- Siswa diajak bereksperimen dengan melihat dan memegang untuk mengenal objek 

lebih teliti 

 

 d. Menalar : 

Guru melakukan kegiatan menalar dengan tanya jawab kepada Siswa (mengapa 

ikan di wadah bisa tetap hidup ?, Apa yang terjadi jika wadah atau aquarium kita kotor?, 

kapan waktunya kita memberi makan ikan?, bagaimana ikan dapat nyaman di wadah 

atau aquariumnya?, dimana habitat/tempat hidup ikan ?, dsbnya. ) 

 

 e. Mengkomunikasikan : 

- Guru Bersama-sama siswa mengucap syair dan memberi kesempatan siswa untuk 

tampil bersyair sendiri 

- Guru memberi kesempatan siswa berkarya dengan origami dan menyajikannya dalam 

bentuk hasil karya lipatan berbentuk ikan. 

- Guru memberi kesempatan siswa bermain pancingan ikan. 

- Guru memberi kesempatan siswa untuk berkreasi dengan menggunakan playdough 

 

3. Penutup : 

- Guru bersama anak menyimpulkan pelajaran dan hikmah hari ini dan memberikan 

penekanan untuk penerapan kedalam kehidupan sehari – hari yang berhubungan 

dengan dunia dan ukhrowi. 

- Guru memberi informasi kegiatan besok hari. 

- Guru membimbing anak untuk mengucapkan Hamdallah sebagai akhir kegiatan hari ini.  

- Anak membaca do’a pulang, do’a keluar kelas, do,a naik kendaraan dan mengucapkan 

salam 

 

 

Jambi, 16 November 2021 

  

 

 

Siti Halifah,S.Si   



D. Penilaian Pembelajaran 

 1. Ceklis 

Rencana Penilaian  

Program 
pengembangan 

Kompetensi dasar Indikator  Nama anak  

Sulthan Azzahra Bintang  

BB MB BSH BSB BB MB BSH BSB BB MB BSH BSB 

NAM  1.2 Menghargai diri 
sendiri, orang lain 
dan lingkungan 
sekitar sebagai rasa 
syukur    kepada 
Tuhan. 

 

 
-Anak terbiasa 
besyukur Diri dan 
makhluk lainnya 
sebagai ciptaanNya  
-Anak terbiasa 
berdoa sebelum 
dan sesudah 
belajar 

            

FISIK MOTORIK  (3.3) : Mengenal 
anggota tubuh, 
fungsi, dan 
gerakannya untuk 
pengembangan 
motorik kasar dan 
motorik halus.  
 
(4.3) : 
Menggunakan 
anggota tubuh 
untuk 
pengembangan 
motorik kasar dan 
halus 
 

- Melakukan 
Gerakan berlari 
secara 
terkoordinasi 
 
 - Mengontrol 
Gerakan tangan 
menggunakan 
motorik halus 

            

KOGNITIF (3.8) : Mengenal 
lingkungan alam 
(hewan, tanaman, 
cuaca, tanah, air, 
Batu-batuan dll)  
 
(4.8) : Menyajikan 
berbagai karyanya 
dalam bentuk 
gambar, 

Belajar dan 
Pemecahan 
Masalah  
-Mengamati benda 
dan rasa ingin tahu  
 
Berpikir logis  
-Mengenal gejala 
sebab akibat terkait 
dirinya  

            



bercerita,bernyanyi, 
gerak tubuh, dll 
tentang lingkungan 
alam (hewan, 
tanaman, cuaca, 
tanah, air, batu-
batuan, dll).  
 

 
Berpikir simbolik 
 -Membilang 
banyak benda 

SOSEM (2.8 ) : Memiliki 
perilaku yang 
mencerminkan 
kemandirian.  
 

Kesadaran Diri 
 - Menunjukkan 
sikap mandiri 
dalam memilih 
kegiatan 
- Anak mampu 
memahami secara 
sederhana aturan 
dalam bermain 
- Anak mampu 
membiasakan diri 
bersabar untuk 
menunggu giliran. 

            

BAHASA (3.11) : Memahami 
bahasa ekspresif 
(mengungkapkan 
bahasa secara 
Verbal dan non 
verbal). 
 
(4.11) 
:Menunjukkan 
kemampuan 
berbahasa ekspresif 
(mengungkapkan 
bahasa secara 
verbal dan 
nonverbal). 
 

Memahami Bahasa 
-Menyimak 
perkataan orang 
lain  
 
Mengungkapkan 
Bahasa  
-Berpartisipasi 
dalam percakapan. 

            

SENI  (3.15) : Mengenal 
berbagai karya dan 
aktivitas seni  
 
(4.15) : 
Menunjukkan karya 
dan aktivitas seni 
dengan 
menggunakan 
berbagai media. 

 

- Membentuk 
berdasarkan objek 
yang dilihatnya 
(mis. Dengan 
bahan alam) 
 
 - Mendeskripsikan 
sesuatu (seperti 
binatang/alam) 
dengan ekspresif 
yang berirama 

            



 

 

2. Anekdot 

 

Catatan Anekdot Anak 

 

Usia/ kelas : 

Tanggal  : 

Nama guru : 

 

Nama anak Tempat Waktu Peristiwa /perilaku 

Suthan     

Azzahra     

Bintang     

 

 

 

 

(contoh, anak 
bersyair dengan 
gerak dan mimik 
tertentu) 



 

3. Hasil Karya 

 

Tanggal Hasil karya anak Hasil pengamatan 
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